

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, prat. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales

AVISO IMPORTANTE

Encarecidamente rogamos á nuestros suscritores se sirvan abonar al corriente el importe de su suscripción, y satisfacer sus atrasos los que los tengan. De otra manera será imposible continuar publicando el periódico, que no contando para su sostenimiento más que con el producto de la suscripción, no puede continuar si ésta no se abona puntualmente.

LISTA

de donativos para el centenario de la Santísima Faz.

	Pts.	Céts.
Suma anterior	10774	75
D.ª Rosa Boix	50	
D.ª Bautista Segorb	25	
D.ª Mariana Aracil	50	
D. Francisco Gomis	25	
Sebastián Sala	25	
Manuel Azuar	50	
Pascual Sirvent	25	
Juan Ortiz	25	
Vicente Rondan	25	
Bautista Barrachina	25	
Manuel Vindes	25	
Francisco Verdú	25	
Domingo Lillo	2	
Cándido Esteban	25	
José Milla	25	
Francisco Gómez	50	
Pedro Garrigés	1	
Vicente Sala	25	
José Maluenda	35	
Francisco Bernabeu	25	
D.ª Antonia Ramos	25	
Josefa Cerdá	25	
D. Antonio Beviá	75	
D.ª Dolores Aracil	25	
D. Vicente Pico	75	
Miguel García	1	
Juan Sella	50	
Francisco Navarro	25	
Gabino Ruiz	75	
Lorenzo Nadal	25	
D.ª Josefa Linares	25	
D. Juan Cremades	50	
Sebastián García	25	
Gaspar Lloret	30	
Francisco Amat	50	
D.ª Dolores Vassallo	4	
Dolores Pacheco	4	
Suma y sigue	10798	15

	Pts.	Céts.
Suma anterior	10798	15
D. Antonio Climent	50	
D. Carlos Angulo	5	
Francisco Iborra	1	
D.ª Esperanza Bay	1	
D. José Corona	2	50
Julio Corona	2	50
D.ª Josefa Beneito	50	
Josefa Mari	50	
D. Emilio Rodriguez	1	
Anselmo Bernabeu	2	
Antonio Arques	1	
Domingo Mauricio	1	
Vicente Guerra	1	
Juan Papi	1	
Bautista Sala y madre	2	
D.ª Lorenza Marco	1	
Mariana Puch	25	
Maria Andreu	50	
D. Gaspar Martorell	50	
Diego Devesa	50	
Antonio Soler	50	
Luis Baeza	50	
José Pastor	50	
José Chorro	1	
Lorenzo Martinez	1	
D. Manuel Santamaria	1	
Antonio Carratalá	1	
Agustín Lledó	50	
José Domenech Martiueu	1	
Francisco Sevilla	50	
Bautista Martinez	50	
Ramón Mira	50	
Juan Prieto (hijo)	75	
Rafael L'ofriu	50	
Antonio Callejas	1	
José Cabot	1	
José Fuentes	1	
D.ª Esperanza Llorca	25	
D. Miguel Barceló	1	
D.ª Josefa Gozábez	50	
Cecilia Alvarez	50	
Josefa Alemañ	1	
D.ª Clara Dols	1	50
D. Vicente Galiana	1	
Lorenzo Vila	1	
D.ª Antonia de Francisco	50	
Un devoto	50	
D.ª Trinidad Morant	50	
Tremedal Ortuño	50	
Maria Aracil	50	
Ana Martinez	25	
D. Pascual Jeréz	50	
Antonio Yesares	1	50
D.ª Josefa Brotons	2	50
D. Rafael Bonanza	1	
Rafael Martinez	25	
D.ª Dolores Escribano	1	
Josefa Tordera	25	
Dolores Payero	2	50
Sastre madrilleño	50	
D. José Maluenda	2	
D.ª Matilde Ballesteros	75	
D. Ramón Zaldivar	50	
Suma y sigue	10858	90

	Pts.	Céts.
Suma anterior	10858	90
Miguel Baenes	50	
D.ª Adelina Gallud	25	
D. Bautista Blasco	1	
D.ª Francisca Maciá	75	
D. Bonifacio Amorós	2	50
Jaime Lloret	50	
D.ª Antoni Benega	50	
D. Antonio Iborra	1	
Joaquín Santacruz	50	
José Gomis	25	
Juan Giménez	25	
Juan Pérez	25	
Vicente Cerdá	25	
D.ª Ramona Chorro	10	
Josefa Miralles	25	
Josefa Terol	25	
D.ª Antonia García	75	
Elisa Brabo	50	
D. Carlos Antón	75	
D.ª Dolores Gómez	75	
D. Juan Lillo	25	
D.ª Dolores Soler	50	
Maria Planelles	50	
Isabel Giménez	50	
Total	10872	50

HABLEMOS DEL CENTENARIO

—Buenos días, Cristóbal.
 —Muy buenos nos los dé Dios, Blas.
 ¿Qué te trae por aquí á estas horas?
 —Vengo de ver el adorno que están poniendo en San Nicolás: quedará bien el templo.
 —Así parece. ¿Y qué, se entusiasma la gente?
 —Sí, se están levantando arcos de triunfo, y se disponen á iluminar y adornar las fachadas de sus edificios hasta personas que *no creen en nada*, pero que en tratándose de la Santísima Faz echan el gato por la ventana.
 —Pues oye, Blas, ¿qué quieres que te diga? Eso de que no crean en nada y crean en la Santísima Faz, no lo entiendo, ni me parece fácil de explicar.
 —Hombre ya sabes que cada pueblo tiene su peculiar devoción y se entusiasma ante el objeto que inspira sus creencias.
 —Está muy bien, y yo aplaudo y celebro el entusiasmo y devoción del pueblo de Alicante á la Santísima Faz; pero digo que no comprendo que haya quien crea en la Santísima Faz, y no crea en Jesucristo, porque aquí no hay medio: ó mienten esos tales cuando dicen que creen en la Faz Divina, ó mienten cuando dicen que no creen en ninguna otra cosa. ¿Qué es la Faz Divina?

La imagen del Rostro de Jesucristo, y al llamarla y creerla Divina es porque creen que Jesucristo es Dios. Sino ¿á qué adorarla?

—Pues eso es, Cristóbal, así lo creen.

—Dispénsame que lo dude.

—¿Cómo? Dudas tú que haya un solo alicantino que no crea que la Santa Faz es la *Cara de Dios*?

—Sí, lo dudo de muchos, aunque no del pueblo en general.

—No debes dudarle de ninguno.

—¿Pues no he de dudarle, amigo mio, si yo veo que muchos de los que dicen creer en la Santa Faz, no se arrodillan ni descubren cuando pasa por la calle el Santísimo Sacramento, que es, no ya la Imagen del Rostro de Cristo, sino el mismo Cristo real y vivo? ¿Puedo yo creer sincera la fé en la cara de Dios de aquellos, que insultan en su misma real presencia al mismo Dios, cuya Faz dicen adorar? Si esos tales creen en la Faz Divina, creerán como creían los judíos que la escupían y abofeteaban; y ciertamente no sale mejor librada de las manos de éstos que salió de las manos sacrilegas del populacho deicida cuando fué necesario que la Verónica le limpiara con su velo las salivas, la sangre y el sudor en la calle de Amargura. Cien Verónicas no bastarían á limpiar hoy el Rostro Divino del Redentor afeado con la inmunda saliva de las blasfemias que diariamente vomitan bocas impías y plumas infames con el polvo de todo género de sacrilegios con que se le vilipendia y deshonor, con el sudor y la sangre que brota por todos sus poros en fuerza de la honda amargura que le hacen sufrir los que ingratos desobedecen su ley y se niegan á adorarle.

Habrá padres que irán á postrarse ante la Santísima Faz y sin embargo tendrán á sus hijos sin bautizar, y otros que despues de haberlos bautizado, los llevarán á la Escuela laica donde les enseñen á blasfemar de esa misma Faz Santísima; y no faltarán madres que se arrodillarán ante esa misma Reliquia y le pedirán misericordia, y luego irán á casar á sus hijas civilmente. ¿Cómo quieres, amigo Blas, que yo crea en la sinceridad de la fé de los que así obran? Cuando veo á cualquiera de estos doblar la rodilla ante la Santísima Faz, imagino estar viendo á los judíos y soldados que despues de haber vestido á Jesús como á Rey de burla, con una tela de púrpura en sus hombros, una caña por cetro y una corona de espinas por

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ 47

Antes de que el astro rey apareciera en el horizonte, ya estaba el Padre Francisco en pie abriendo las puertas del templo, para que los que tuvieran que dedicarse al trabajo aquel día, pudieran visitar el santuario sin perjudicarse. El buen religioso había decidido celebrar la misa y demás ceremonias propias de la festividad con las puertas abiertas (7) en contra de lo que hasta entonces se había hecho. Serían las diez de la mañana, cuando el Padre Francisco, que ofrecía el Santo sacrificio, acababa de convertir en cuerpo y sangre de Jesucristo las sustancias de pan y vino que tenía delante; todos los fieles que llenaban el templo estaban de rodillas; el Sagrado Lienzo aparecía en el fondo del Tabernáculo infundiendo respeto y temor; el silencio era grande...

—¡Los moros!—gritó una voz desde fuera. Un leve murmullo corrió por las bóvedas del templo: «¡Misericordia! ¡misericordia!» Los fieles en voz baja; pero el Padre Francisco continuó celebrando el Santo sacrificio sin inmutarse. La mayor parte de los que estaban oyendo misa, siguieron de rodillas; únicamente los más cercanos á la

46 LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

en nuestras costas cometiendo toda clase de tropelías, aprovechasen esta festividad en que tantos fieles acudían al templo, para hacerles cautivos y profanar la Santa Reliquia. (5).

Sentados estos precedentes históricos, volvamos á nuestra interrumpida narración.

En el año 1540, la víspera del 17 de Marzo, se acercaron á la cabaña de Vicente dos pescadores amigos de éste; les faltaba un hombre para hacerse á la mar con dos barcas aquella tarde, y pedían que Vicente ó su hijo les acompañara. Vicente no quiso desairarles y les ofreció que Pedro iría con ellos, pero con la condición de que al medio día del siguiente debían estar de vuelta, pues en la tarde tenía resuelto ir á visitar con toda su familia el Convento de Nuestra Señora de Gracia donde estaba el pino santo.

Pedro se fué á pescar como su padre lo había determinado, y Cirenía sufrió por ello gran contrariedad, pues se había hecho la ilusión de que á la mañana siguiente irían juntos toda la familia al monasterio, según o hicieron en años anteriores.

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ 43

veces en el mismo sitio aunque no con mucha frecuencia y en diferente sentido. Aun delante de los padres mostraban ya los venturosos hermanos más libertad y desembarazo con asombro de Úrsula, que no los había cogido en ningún renuncio, ni le pasó por las mientes una vez siquiera la conversación que algunas tardes tenían en la fuente del sauce.

El Padre Francisco era el único que estaba en el secreto; así es que á menudo decía en su interior: «Por más que Úrsula y Vicente no sepan aún ni media jota, estos muchachos concluirán por pedirme que los bendiga. ¡Si entenderé yo la aguja de marear ¡como que todos los meses se confiesan conmigo y los dos me dicen siempre casi lo mismo, esto es el pan, pan! ¡Pero qué inocentes y qué buenos son! De los dos no se decir cuál es el que quiere más al otro... En esto es en lo que están un poco exagerados; sin embargo, ya les he dicho varias veces que la Faz Divina es primero que todo, y que despues son sus padres, y ellos lo entienden también así... ¡ya lo creo!... ¡como que saben el catecismo al dedillo! Pues

diadema, se arrodillaban delante de él diciendo: ave rex, y luego le escupian y le daban bofetadas. El que cree en la Divina Faz, ha de creer en Jesucristo, y el que crea en Jesucristo ha de cumplir su ley Santa y respetar y obedecer á su Iglesia. ¡Oh, cuánto más agradecería la Divina Faz este obsequio, el de la sumisión del entendimiento y del corazón á los dogmas y preceptos de la religión, que no los adornos de las calles y fachadas. Entonces si que no habría motivo de temer que nuestro Redentor, cuya Faz adoramos, nos dirigiera aquella reconvencción que es un anatema: este pueblo me honra con los labios pero su corazón está lejos de mí.

¿Se quiere obsequiar sinceramente á la Santísima Faz y merecer su protección?

Pues empiece por bautizar á sus hijos el que los tenga sin bautizar, retírelos de la escuela laica el que á ella los haya llevado, y entreguelos á maestros que los eduque en el Santo temor de Dios; cásense ante la Iglesia los que vivan en escandaloso concubinato; desliguense de los lazos de impías sectas los que á ellas hayan dado su nombre, no permitan las autoridades que se blasfeme públicamente, ni que se profane los días de fiesta, ábranse círculos de obreros donde se dé instrucción religiosa y moral al pobre pueblo que tan necesitado está de ella para sobrellevar con resignación los sufrimientos de la vida, y de esta manera probaremos que nuestra devoción á la Santísima Faz es piadosa y sincera, y mostraremos al mundo y á Dios que queremos ahora desagraviar á Nuestro Señor de ofensas pasadas, que no queremos recordar.

Este, amigo Blas, es el espíritu que debe reinar en estas fiestas y que debe inspirar nuestras manifestaciones.

—Amigo Cristóbal, ahora si que vá á decir X. que no quiere leer EL ALICANTINO porque habla mucho de cosas místicas.

—No me extraña que á ese señor no le guste lo que dice EL ALICANTINO; no se ha hecho la miel para la boca del asno.

OBISPADO DE MADRID-ALCALÁ

Para conmemorar con acciones de gracias al Altísimo el décimotercer Centenario de la conversión de Recaredo y de la pública abjuración de sus errores, hecha por él mismo y por los que estaban infectos del arrianismo, hemos dispuestos celebrar Misa Pontifical el día 30 del mes actual, á las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San José de esta Corte, y que despues del Evangelio se predique un sermón sobre el gran beneficio de la fe y el regocijo que causa en el cielo la conversión del pecador. Al propio tiempo ordenamos que el susodicho día se diga, con el fin expresado, una Misa cantada con exposición de la divina Majestad en todas las iglesias parroquiales de nuestra Diócesis, y que despues de la Misa se cante un solemne Te Deum.

Encargamos á nuestros amados Párrocos inviten á las autoridades y fieles de su respec-

tiva localidad, para que asistan á los actos religiosos mencionados, á fin de pedir á Dios por la prosperidad de la Raigón y por el establecimiento de la unidad católica en nuestra patria, así como tambien por el aumento de bienes y de paz inalterable en todos los dominios españoles.

Madrid 17 de Mayo de 1889.—El Obispo de Madrid.

(Del Boletín Eclesiástico de esta Diócesis.)

Cabos sueltos

Nuestro querido colega El Euskaro de Bilbao viene sosteniendo una bien dirigida y valiente campaña en defensa de los jesuitas de Deusto, en el asunto del Certámen literario, de que ya tienen noticia nuestros lectores. Para que se vea por donde vá el agua, queremos copiar el siguiente telegrama que ha publicado El Liberal de Madrid:

“Sr. Fernandez Blanco.—Gobernador civil de Bilbao.

Gran Federación Masónica Española y varias logias felicitaron conducta enérgica V. S. respecto jesuitas Deusto. La Comisión. Oufre Alfonso. Ambles. Robés.”

Y ahora léase lo que dice El Fuerista de San Sebastian, del día 17 del corriente, lo que sigue:

“Todo parece indicar que la buena fé del señor Gobernador civil de Vizcaya, ha sido sorprendida por el clamoreo de cuatro periódicos clerofobos, en el asunto del Acto Literario celebrado en el Colegio de Estudios Superiores de Deusto.

Por de pronto los interesados no han recibido aún—el día 15 á que alcanzan nuestras noticias—citación alguna para comparecer ante el Juzgado competente no obstante la denuncia formulada por sí procede.

Y despues, la prensa liberal creyendo asegurada la presa, prorrumpe en tales y tan irreflexivos entusiasmos, que ponen al descubierto los verdaderos móviles de su algaravía y bullanga, que no son ciertamente lo de volver por el imperio de la ley, que nadie ha desconocido ni burlado, sino los de satisfacer el encono y la rabia de que está poseida á la vista de las demostraciones católicas hechas por el pueblo de Bilbao, acudiendo en masa á la procesión de Begoña en rogativa por nuestra perdida Unidad Católica, ó en su más lucida representación al Colegio de Deusto, para escuchar los doctos discursos y las bellas poesías inspiradas por el amor á esta gloriosa Unidad Católica, rota en nuestra patria por la herejía liberal.

Basta con oír á un periódico desatarse en denuestos contra las esposas de los mismos liberales, que asistieron á la procesión de Begoña; basta con oír á El Norte batir palmas vaticinando la expulsión de los PP. Jesuitas, para estar en el secreto de estos nuevos Saulos del liberalismo.”

Se nos ha llamado la atención sobre el siguiente suelto que publicó la semana pasada La Revista de Espectáculos, que sale á luz en esta ciudad:

“Recomendamos muy particularmente á las madres de familia el cuento moral que con el título de El Sofá publica en su folletín El Diario de Alicante

Es una obrita importada del pueblo francés, del mejor gusto literario, y que deja muy atrás el descarnado naturalismo de Zola, alcanzando los honores del género pornográfico. Su autor Mr. de Crébillon la había escrito, sin duda, pa-

ra entretenimiento de las jóvenes candorosas, y es lástima que haya omitido ciertos detalles ó que El Diario de Alicante al darle cabida en sus columnas, no la haya ilustrado con preciosos cromos, representando las escenas más interesantes.

¡Adios Galetea, Persiles, La Gitanilla y El Licenciado Vidriera de nuestro inmortal Cervantes; adios Varela, Pérez Galdós y Pardo Bazán!. ¡Paso á Mr. de Crébillon y á sus adoradores!

El sentido moral ha muerto. ¡Viva la moral! En efecto, hemos buscado algunos números de El Diario de Alicante y leído el folletín, y no podemos menos de aconsejar á las familias, como lo hace La Revista de Espectáculos, que le cierran la puerta de su casa. Sólo que nosotros hemos de llevar más allá la denuncia, pues siendo ese periódico, no sabemos por qué méritos, el que viene oficiando de pontifical en lo que se refiere á las fiestas del Centenario, estamos en el caso de llamar la atención de á quien corresponda sobre el hecho que censuramos, pues hace pésima concordancia que un periódico que se permite publicarse semejantes porquerías, se de aire de órgano oficial de la Junta organizadora de las fiestas en honor á la Santísima Faz, que de seguro habrá llorado de nuevo viendo su Nombre Adorable estampado en las mismas columnas en que se publica El Sofá de Mr. de Crébillon.

Estos inconvenientes y otros traen ciertos eclecticismos.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 754 75.—Termómetro, 23'4.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 26'0.—Temperatura minima durante la noche, 13'6.

Ha sido declarado cesante el ilustrado Inspector de primera enseñanza, agregado á la Inspección general, nuestro querido amigo don Ramon Escribano.

Sentimos de todas veras el percance que ha sufrido tan inteligente funcionario.

Ha sido nombrado por la Dirección general de Instrucción pública maestro de Elche D. José Ramón Albi y Ordiñana.

Ha sido nombrado Ayudante de primer grado del cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Anticuarios, con destino al Archivo de esta Delegación de Hacienda D. Ricardo Gomez Sanchez.

Ha tomado posesión del cargo de Mozo de la Biblioteca de este Instituto D. Antonio Fernandez y Rodriguez.

El domingo por la noche recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Madrid 26 á las 6 y 45 de la tarde. Los Ministros están todos en Aranjuez. A las tres ha empezado el Consejo presidido por la Reina. Antes celebraron los Ministros un

largo Consejo respecto del cual no se ha podido traslucir lo más mínimo.

Madrid 26 á las 7 y 15 de la noche. Los Ministros han almorzado con la Reina. Regresarán esta noche.

Dícese que en el Consejo han propuesto la terminación de la legislación y la inmediata reapertura de las Cortes.

Se anuncia que el grupo disidente de la mayoría vá á publicar un importante manifiesto.

Ha sido nombrado director del hospital de Alcoy el presbítero D. Cayetano Tornos Calatayud, coadjutor de la parroquia de San Salvador, de Concentaina.

El domingo en la tarde salió para su pueblo natal el distinguido literato D. Juan B. Pastor Aicart, despues de haber desempeñado su cometido como individuo del jurado del Certámen literario. El Sr. Aicart volverá á Alicante para asistir á la distribución de premios.

El sábado por la tarde descargó en Elche una terrible tempestad. Los estampidos espantosos de las continuas descargas eléctricas llenaron de pavor al vecindario, habiendo que lamentar la muerte instantánea de una mujer producida por una exhalación. Los vecinos de aquella ciudad hablan de lo ocurrido con verdadero terror. Según ellos ha sido más impetuoso que la que descargó el año 58

De El Liberal de el domingo: “Hoy á las doce se repartirá en el Casino, la limosna que dá la comisión encargada de festejar á la junta directiva de aquel centro de recreo.

Enviamos á dicha comisión las gracias más expresivas, por los bonos que ha tenido la galantería de enviarnos.”

Nosotros no hemos recibido ninguno y lo sentimos por los pobres á quienes habríamos socorrido.

Aunque en nombre de estos no podemos dar las gracias al Casino, se las damos en nombre de los que han sido más afortunados.

Lo decimos hoy, y lo repetiremos siempre: hágase el bien y sufra EL ALICANTINO las iras de los casineros.

La ilustre señora Marquesa del Bosch, ha regalado un magnífico vestido para la imagen de la Virgen del Remedio, que se venera en esta iglesia de San Nicolás.

Rasgos tan bellos como el reseñado enaltecen á los que los llevan á efecto.

El ayuntamiento de Pinoso, ha señalado el día mismo que ha a treinta á contar desde el siguiente en que aparezca inserto el anuncio en el Boletín Oficial, ó sea desde el domingo la subasta de las obras para la construcción de una torre para reloj público, en aquella villa, bajo el tipo de 16.898 pesetas 76 céntimos.

La Gaceta ha publicado un real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial, una competencia promovida entre el gobernador de la provincia de Alicante y el juez de primera instancia de Villajoyosa.

La distinguida esposa de nuestro querido amigo el oficial vista de esta Aduana, D. Ramón Lopez de Antequera dió á luz el sábado con toda felicidad una preciosa niña.

Para apadrinarla en el acto de recibir las

yo he de poder bien poco y los he de casar antes de un año; ¡nada, nada! ya veremos si el Padre Francisco se sale con la suya!»

El buen religioso era uno de los que en su tiempo repetían con más frecuencia el adagio vulgar de que el hombre propone y Dios dispone; pero en esta ocasión estaba muy lejos de creer que fracasaran sus planes como en efecto fracasaron.

DESDE la fundación del monasterio de Santa Verónica, los vecinos de San Juan, los de Alicante y su huerta, acudían todos los años el 17 de Marzo á aquel sagrado lugar, honrando con funciones religiosas la Sagrada Reliquia que en él se venera. La fama del milagro de la lágrima, de las tres Faces y de la Cruz que apareció en medio del cielo (4), había cundido por España y por todas las naciones de Europa; así es que naves italianas y francesas saludaban con cañonazos al pasar frente al monasterio (5). Los cultos á que antes me he referido se hacían á puerta cerrada por temor á que los piratas que con frecuencia desembarcaban

puerta salieron fuera para ver lo que sucedía.

En efecto; una turba numerosa de marroquíes, presos de mortal espanto y ávidos de ganar la costa, no corrían, sino que volaban como pájaros en bandada.

Habían venido silenciosos y en acecho para asegurar más su rapina hasta la misma puerta de Santa Verónica, pero al ver el sacratísimo Rostro y el religioso silencio de los que estaban dentro, les entró tal turbación y miedo, que huyeron despavoridos sin hacer ningún daño en tierra.

Vicente, Úrsula y Cirenía que estaban tambien en Santa Verónica se enteraron, al salir, de lo sucedido, y empezaron á sentir serios temores de lo que á Pedro pudiera ocurrirle en el mar.

—No tengais cuidado,—les decía el Padre Francisco;—la Faz Divina lo pondrá en salvo como ha hecho con nosotros.

—Eso les digo yo á éstas que no saben más que llorar,—replicó Vicente.

—¿Quién sabe,—decía Úrsula—si los moros los habrán apresado en alta mar y se los llevarán cautivos?

aguas bautismales llegaron a esta capital en el tren mixto de ayer los hermanos del Sr. Lopez de Antequera.
Felicitamos a los venturosos padres.

El sábado llegó a esta capital el joven y ya artista D. Emilio Galdó y Robles después de haber practicado en el Conservatorio y en la Universidad años brillantes exámenes de prueba de curso.
Reciba nuestra felicitación y bienvenida.

Noticias generales.

El infatigable neófito D. Luis Sorela ha constituido en Tortosa la junta local de la Sociedad antiesclavista. La reunión se celebró el viernes último en el local de la Juventud Católica, presidiendo el señor obispo de aquella Diócesis.
La junta eligió presidente honorario al señor obispo y efectivo a D. José María Montagut. También se constituyó la junta de damas, proclamando presidenta a la señora marquesa de la Roca.

La sección de música de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, en la sesión celebrada el lunes por la noche, informó que don Ruperto Chapí reúne las condiciones reglamentarias para ser académico de número de la misma.

Gran satisfacción nos ha causado la lectura de las anteriores líneas, y celebraremos muchísimo que nuestro ilustre compatriota, el eminente compositor señor Chapí, ocupe en breve plazo un sillón en tan docta Academia.

D. Andrés Peris, conocido francmasón de Castellón, en donde tanto ha escandalizado con su conducta anti religiosa, se ha retractado de sus errores religiosos y sometido a la autoridad de la Iglesia espontánea y públicamente. En una carta que dirigió a *La Verdad*, periódico que ve la luz pública en aquella población, manifestando su retractación, se lee este párrafo: "Conozco la masonería y la detesto quizá algo tarde, y puedo afirmar que ningún bien me ha reportado ni para mi alma, ni para mi cristiana esposa y familia."

En la *Confession d'un enfant du siècle*, que no es, según dicen si no una página del relato de su propia historia, cuenta Alfredo de Masset que, estando un día a punto de cometer una muerte y de suicidarse después, percibió sobre el pecho del que iba a ser su víctima un Crucifijo, cuya vista le desarmó por completo.

"Retrocedi, dice, sobrecogido de temor; mi mano se abrió y el arma cayó al suelo; junté las manos y caí de hinojos. ¡Señor, estabais ahí! Y dirigiéndome a mi víctima: Duermes en paz, le dije. Dios vela por ti. Por él te juro que no te he de matar, ni yo tampoco me mataré. Y Tú Jesús, que le has salvado, perdóname y no le digas nada; perdona también a los que me han hecho incrédulo, puesto que Tú me has inspirado el arrepentimiento. Lean esta página los que no creen, y llegarán a creer, como a mí me ha sucedido."

Los sagrados restos del P. Juan de Prado, religioso Franciscano martirizado en Marruecos que se hallaban depositados en Sevilla llegaron a la Corte el jueves último de paso para Santiago de Galicia donde serán custodiados y venerados definitivamente en el Colegio de Padres Franciscanos Misioneros. Con motivo de esta traslación, los religiosos Franciscanos residentes en dicha ciudad preparan un recibimiento espléndido y brillante y solemnes funciones para honrar la memoria de su hermano de religión, cuya vida fué la vida de los Santos y su muerte la más sublime de los mártires.

Procedente de Valencia llegará uno de estos días a Carabanchel una Comunidad de religiosos Terceros de San Francisco, la cual se encargará de la casa de reforma de jóvenes de aquella localidad.

Telegrafían a *El Imparcial*: San Fernando 25 (7'45 t.)—Mi silencio respecto a los asuntos relacionados con el submarino *Peral* obedeció a que hasta ahora no hay ninguna clase de noticias que comunicar.
No son exactos los telegramas publicados en Madrid por algún periódico de la mañana referentes a las pruebas del submarino.
Desde que el *Peral* entró en dique no ha abandonado sus cuartos y mal podía haber hecho pruebas de inmersión.—C.

En Cherta, un mendigo disparó varios tiros a un vecino; éste escapó como pudo; pero el valiente le emprendió con otro que halló al paso, haciendo las mismas salvas é hiriéndole. ¡Ah! Los disparos iban acompañados de "vivas" a la libertad y a la república.
Ya se sabe, en oír vivas a la libertad y a la república, no hay más remedio que esconderse como conejos si no se quiere dar el salto mortal.

El aguardiente en ayunas es un veneno poco activo, pero veneno. En todas partes se advierte que las gentes del campo padecen enferme-

dades que antes eran desconocidas, á consecuencia, la mayor parte de ellas, del uso del aguardiente en ayunas. Un médico que ha dedicado sus vigilias y conocimientos á estudiar los efectos del aguardiente, dice: que si es venenoso para los bebedores, lo es en mayor grado en el porvenir para sus hijos.

La colonia veneciana dedicada a la fabricación de cristal dentro de la Exposición de París, ha pedido al Párroco de la demarcación que bendiga su instalación, hornos, etc., y así se ha verificado, y después el señor Cura ha pronunciado un discurso en italiano alusivo a la unión de la fé y el arte.

De *El Siglo Futuro*: *Higinia loca*.—En vista de ciertos desconsuelos y ciertos arrebatos, alternados con ciertas alegrías y ciertos bailes de Higinia Balaguer, preguntaba días pasados *El Liberal* si habría llegado ya la ocasión de que le conviniera volverse loca.

Después de eso, y con el título que lleva este suelto copió *El Liberal* un artículo en que *El Resumen* daba cuenta de otras carcajadas y otras alegrías de la tal Higinia, y de la indiscreción con que se le escapó decir, aunque luego trató de desvirtuarlo, que "en vez de ir al palo iría a un manicomio."

Y dice *El Liberal* a la cabeza de estas noticias de *El Resumen*:

"Días antes de que el Sr. Peña Costalago terminase el sumario del proceso por robo, asesinato é incendio de doña Luciana Borcino, recibimos una carta diciendo:

—Ya verán Vds. cómo no pasa nada. Antes de ser sentenciada, ó cuando la sentencien, Higinia SE VOLVERÁ LOCA."

Al pie de las noticias de *El Resumen*, vuelve a decir *El Liberal*:

"¿Acertará nuestro anónimo comunicante del verano último?

"Estará decidida Higinia Balaguer a VOLVERSE LOCA de un día a otro?"

"Y por qué no ha de volverse loca Higinia Balaguer?"

"¿Les parece a *El Liberal* y a *El Resumen* que eso de volverse loco es privilegio exclusivo de los curas que asesinan Ovispos?"

JUNTA ORGANIZADORA

de los festejos para el cuarto Centenario de la Santísima Faz

COMISIÓN DEL CERTÁMEN LITERARIO

En virtud de acuerdo tomado por la Junta en pleno, en sesión del 18 del actual, todas las localidades, habilitadas en el Teatro. Principal de esta ciudad, para el Certamen literario que tendrá efecto en el mismo, á las nueve de la noche del sábado 1.º de Junio próximo, se pondrán á la venta en la taquilla del anunciado coliseo, á las nueve en punto de la mañana del miércoles 29 del corriente, á los precios siguientes:

Palcos y proscenios principales y plateas de proscenio con cinco entradas, 25 pesetas.—Palcos y proscenios del 2.º piso, sin entradas 10 idem.—Entradas á la platea ó salón y á los palcos y proscenios principales, 2 id.—Entradas á los palcos y proscenios del piso 2.º y á los pisos 2.º y 3.º 0 50 id.

NOTA.—Las plateas del salón quedan inutilizadas por el tablado.—En la platea ó salón habrá el mayor número posible de butacas y sillas sin numeración.—La entrada á la platea y palcos principales será la ordinaria por la fachada principal del coliseo: la entrada á los palcos segundos y pisos 2.º y 3.º por la puerta lateral de la prolongación de la Calle de Castaños.

Por acuerdo de la Junta organizadora.

La Comisión.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Aviso.

Esta Alcaldía, de acuerdo con el Excelentísimo Ayuntamiento y Junta organizadora del Centenario, pone en conocimiento del público, que se ha modificado la vuelta de la procesión general que se celebrará el día 2 de Junio próximo y que en definitiva recorrerá las calles de los Angeles, Mendez Nuñez, Zaragoza, Castaños, Navas, San Francisco, Blasco, Plaza Isabel II, calles de San Fernando y Victoria, Plaza de la Constitución, calles de la Princesa Jorge Juan, Lonja de Caballeros, Montegón, San Nicolás, Virgen de Belén, Santos Médicos, Plaza de San Cristóbal y calle de Labradores.
Alicante 27 Mayo 1889. — Rafael Terol.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San German y Ntra. Señora de la Luz.

Letanias Abstinencia

La misa y Oficio divino son de San Euphrasio ob. y mr.

Santos de mañana.—Vigilia de la Ascensión, San Maximino ob. y cfr.

Letanias mayores y Abstinencia

La Misa y Oficio divino son de San Pedro Regalado cfr. con rito semidoble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las ocho y media la Conventual, y á finalizar las horas canónicas siguen las Letanias y la Misa de Feria cantada; por la tarde á las cinco y media sigue el solemne ejercicio de las Flores.

En Santa María á las ocho la Conventual, y por la tarde siguen las Flores á las cinco y media.

En Ntra. Señora del Carmen á las siete el ejercicio de las Flores con plática por el señor Mirete.

En las Agustinas á las siete y media misa de Renovación y por la tarde el Santo Trisagio con manifiesto.

PARA LA PRESENTE ESTACIÓN

Riquísimo queso manchego. Idem de Holanda, Suiza é Italia. Jamones extremeños gallegos, avileños y del país. Salsichones de Lyon Génova, Bolonia y Vich, clases selectas. Los legítimos chorizos de puro lomo, con y sin pimiento encarnado.

Inmenso surtido en todos los licores de marcas acreditadísimas, entre ellos el sin par cognac martell y Alennessi ó sean los más celebrados en todo el mundo. Champagnes de todas las mejores marcas.

Dentro de breves días llegará la primera remesa de Besugos en escabeche para vender al detall á precio módico.—Serafin Sanchez los Choriceros extremeños.—Princesa 19—Teléfono 129.

COLEGIO DE SENORITAS

DE

NUESTRA SEÑORA DEL CÁRMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Amérigo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados parvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

Clase de solfeo y piano bajo la dirección de uno de los más reputados profesores de esta capital.

Se dan lecciones á domicilio á las señoritas que lo deseen.

Se venden al contado ó á plazos terrenos para edificar lindantes con los baños de Ntra. Señora de Orito á precios sumamente módicos.

Dará razón D. José Poveda, calle de Santo Tomás n.º 6 pral.

CIRCO ANCILLOTTI

Funciones por secciones, empezando la primera de 9 á 10 de la noche; la segunda de 10 á 11, y la tercera de 11 á 12.

Precios: Entrada general 1 real por cada sección.—Idem con asiento 2 idem.

BOCA El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana", Labradores 5.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 25.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 76'47 76'40 76'31, 74'18 76'34, 76'37, 76'15, 76'06, 3 por 100 francés 86'97.

Madrid 25.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 76 25, 76 37.

Manila 25.—Hoy ha salido de este puerto para la Península, el Vapor Correo de la Compañía Transatlántica *Isla de Mindanao*.

Berlin 25.—El periódico *El Berliner Tagblatt* publica el resultado de la entrevista que uno de sus redactores ha tenido con el presidente del Consejo de ministros de Italia señor Crispi.

Interrogado el señor Crispi sobre las demostraciones de los italianos en favor de Francia, dijo que el pueblo italiano se encogía de hombros y que Alemania podía estar tranquila, añadiendo que eran habladurías para hacer un reclamo personal.

Preguntado si Italia se inclinaria más hácia Francia que hácia Alemania, dijo que la mejor respuesta que podía dar era citar el párrafo del discurso del Rey Humberto, diciendo que Italia tiene en derredor de su monarca la popular garantía de los sentimientos de su pueblo.

Respecto al caso en que Francia trabaje en favor del Papa, dijo que Francia era muy dueña de hacer cuantas concesiones quisiese en favor de Su Santidad, siendo para nosotros completamente indiferente.

"Italia—añadió—es bastante fuerte para seguir la vía trazada, sin dejarse imponer por nadie."

Preguntada su opinión sobre Boulanger, contestó que ignoraba si Boulanger saldría triunfante de su empresa. "De todos modos—añadió—no debemos ocuparnos de un charlatán político."

Por lo que atañe á la conclusión del convenio militar especial entre Italia y Alemania, declaró que no podía dar ninguna explicación apropiada de este asunto, pero "podeis tener la certeza de que nuestra alianza con Alemania es de las más sólidas."

Paris 25.—Los sucesos parlamentarios ocurridos el jueves en Madrid, no fueron conocidos en Paris hasta el viernes por la tarde.

El periódico *La République* publica un extenso artículo, ocupándose de dicho asunto.

Dice que los incidentes ocurridos en la Cámara de diputados han venido bien inoportunamente á complicar la situación ya bastante delicada del gabinete liberal español y que éste ha debido prever en vista de la situación en que se encontraba la mayoría de la Cámara y de la impotencia del Ministerio contra las coaliciones.

Añade que la situación continuará siendo la misma cuando se reanuden los debates parlamentarios si no se adoptan grandes resoluciones que hagan terminar la anarquía parlamentaria.

Termina afirmando que España necesita un gobierno capaz de dar todas las libertades necesarias y todas las reformas largo tiempo esperadas.

Berlin 25.—A pesar del silencio que guardan los periódicos oficiales respecto de las huelgas, éstas continúan revistiendo caracteres muy graves en muchos departamentos mineros.

Anunciase para mañana una gran reunión en Bochum para protestar contra la falta de cumplimiento de las obligaciones contraídas por los administradores de las minas.

Se organiza muchos meetings con el mismo objeto.

Roma 25.—Los estudiantes de la Universidad de Roma han invitado á los de Berlin para que vayan comisiones á la inauguración del monumento de Giordano Bruno.

Muchos de estos han aceptado la invitación.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 27 (5'30 t.)

En los círculos políticos se asegura que la reapertura de las córtes será el día 10 de Junio.

Se trabaja con gran actividad con el fin de suavizar asperezas y llegar á una conciliación que se cree muy difícil.

Madrid 27 (5'45 t.)

Según un despacho privado recibido esta madrugada en Roma, el Rey Humberto llegará á Milán el martes próximo.

Añade que todas las personas que estaban organizando manifestaciones hostiles contra el Rey y su primer ministro, han sido detenidas.

Las autoridades de Milán han adoptado grandes precauciones para evitar toda clase de manifestaciones.

Madrid 27 (6'15 t.)

En el Consejo de Ministros que se celebrará el jueves se dice que se tomarán resoluciones importantes y que se firmará una combinación de Gobernadores.

Bolsa 76'70.

Madrid 27 (6'45 t.)

El corresponsal de un periódico extranjero, ha celebrado una conferencia con el Sr. Crispi.

Este ha declarado de una manera solemne que la noticia relativa al viaje del Rey de Italia á Strasburgo, ha sido únicamente una maniobra bursatil y que nunca pensó el Rey Humberto ni é! tampoco en un viaje que pudiera molestar á Francia.

El Sr. Crispi despidió al corresponsal manifestándole que renovaba los sentimientos amistosos de Italia para con Francia y le daba seguridades enteramente pacíficas.

Madrid 27 (7 n.)

Se ha desmentido la noticia que se dió en los círculos políticos de que los ministros estaban en desacuerdo.

Los telegramas del extranjero nos anuncian que se teme un conflicto entre Francia é Italia.

Madrid 25 (10'10 n.)

Disidentes imponen condiciones negociaciones Sagista consienta desagravio. Madrid caso contrario acentúan disidencia.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

